



ÜGYSZÁM: FFAFO_2017/291- 3
ÜGYINTÉZŐ: Tóbiás Tamás
TELEFON: 06-1-459-7760
TELEFAX: 06-1-459-7660
E-MAIL: foldgazfelugyelet@mekh.hu

Határozatszám: **4318 / 2017.**

Tárgy: Üzemi és Kereskedelmi Szabályzat módosításának jóváhagyása

A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (székhely: 1054 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 52.; a továbbiakban: Hivatal) az FGSZ Földgázszállító Zártkörűen Működő Részvénytársaság (székhely: 8600 Siófok, Tanácsház utca 5.; cégjegyzékszám: Cg.14-10-300230; adószám: 12543331-2-14.; engedély szám: 630/2012.; a továbbiakban: Engedélyes, FGSZ Zrt.) mint rendszerirányítási feladatokat ellátó szállítási rendszer-üzemeltető kérelme alapján, a fenti számon és tárgyban lefolytatott közigazgatási hatósági eljárásban meghozta az alábbi

HATÁROZATOT.

A Hivatal az FGSZ Zrt. kérelmének helyt ad az alábbiak szerint:

- I. A Hivatal jelen határozatával a II-V. pontok szerinti rendelkezések mellett jóváhagyja az Üzemi és Kereskedelmi Szabályzatot (a továbbiakban: ÜKSZ) 2017. október 1-jei gáznapi kezdetétől számított kötelező alkalmazással. A Hivatal kötelezi továbbá Engedélyest a II-V. pontokban előírt módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt ÜKSZ-nek a honlapján történő közzétételére legkésőbb 2017. szeptember 25-ig.
- II. A Hivatal kötelezi az Engedélyest mint Kereskedési Platform üzemeltetőt, hogy a Kereskedési Platform Szabályzatából (a továbbiakban: KP Szabályzat) helyezze át az ÜKSZ megfelelő részeibe – az FGSZ Zrt. Üzletszabályzatába való részek kivételével – a kereskedelmi egyensúlytalanság rendezésével kapcsolatos és az FGSZ Zrt. által vásárolt, értékesített földgáz és vezetékészlet elszámolására, árképzésére, valamint az egyensúlyozó termékre vonatkozó rendelkezéseket, többek között a KP Szabályzat 7. fejezetét és 8.3. pontját a hatályos gázipari jogszabályoknak megfelelően aktualizált módon. Továbbá az Engedélyesnek módosítani kell az ÜKSZ-ben valamennyi, az FGSZ Zrt. KP Szabályzatára való hivatkozását az ÜKSZ vonatkozó részére vagy az Üzletszabályzatára, továbbá ennek megfelelően pontosítani az ÜKSZ vonatkozó részeinek megfogalmazását.

III. A Hivatal az ÜKSZ módosítás alábbi pontjait jóváhagyja akként, hogy kötelezi az Engedélyest az ÜKSZ alábbiak szerinti módosítására.

Sorszám	ÜKSZ fejezet	Rendelkezés
1	8.10.6.	<p>A pont tartalmának cseréje szükséges az alábbiakra:</p> <p>(a) A földgázelosztó vezetéki betáplálási szabad kapacitások havi frissítéssel, kWh/óra mértékegységben kerülnek feltüntetésre.</p> <p>(b) Megszakítható kapacitást csak akkor lehet lekötni egy hálózati kiadási pontra, ha betáplálási ponton nem áll rendelkezésre nem megszakítható szabad kapacitás.</p> <p>(c) Megszakítható és nem megszakítható napi kapacitásra csak olyan rendszerhasználók adhatnak be kapacitáslekötési igényt, akik gázévre, gázév negyedévére vagy hónapjára szóló lekötött nem megszakítható kapacitással vagy kapacitáslekötési keretszerződéssel rendelkeznek az elosztórendszer bármely kiadási pontjára vonatkozóan. A rendszerhasználók az adott gáznap előtti gáznap 12:00 óráig adhatnak be kapacitáslekötési kérelmet a 8.10.2. pontban foglaltak szerint elérhető szabad kapacitásokra.</p> <p>(d) Adott hálózati pontra vonatkozó napi nem megszakítható, valamint megszakítható kapacitáslekötési igénynek tartalmaznia kell a legnagyobb napi többlet kapacitásigényt a betáplálási-kiadási pontokra az alábbiak szerint: egyetemes szolgáltató kWh/nap az órai csúcsigény (kWh/óra) megadásával; a többi rendszerhasználó esetén kWh/óra a napi csúcsigény (kWh/nap) megadásával minden igényelt napra külön.</p> <p>(e) A beérkezett kapacitáslekötési igényeket a földgázelosztó beérkezéskor ellenőrzi, hogy a kapacitáslekötési kérelem tartalmazza-e a (e) pontban megadott adatokat.</p> <p>(f) A beérkezett és alakilag elfogadott nem megszakítható kapacitáslekötési kérelmek megvalósíthatóságát a szállítási rendszerüzemeltető vezetéki kiadási (földgázelosztó vezetéki betáplálási) pontokra a szállítási rendszerüzemeltető hidraulikai vizsgálat alapján a szállítórendszer műszaki korlátainak figyelembevételével bírálja el.</p> <p>(g) A földgázelosztó a következő esetekben utasíthatja el a kapacitásigénylők nem megszakítható vagy megszakítható kapacitáskérelmét:</p> <p>i. az igény meghaladja a rendelkezésre álló vásárolt kapacitás mértékét;</p>

		<p>ii. ha nem áll rendelkezésre felajánlható nem megszakítható kapacitás.</p> <p>(h) A nem megszakítható kapacitásigény visszautasítása nem minősül automatikus megszakítható kapacitás igény kielégíthetőségnek.</p> <p>(i) A hozzáférés elutasítását a földgázelosztónak indokolnia kell. A földgázelosztó döntése ellen a kapacitást igénylő a Hivatalhoz fordulhat.</p> <p>(j) A földgázelosztó a szerződéssel lekötött nem megszakítható kapacitás mértékéig folyamatos földgázelosztás biztosítására vállal kötelezettséget, ez alól kivétel a tervezett karbantartás, üzemzavar, korlátozás és válsághelyzet esete.</p> <p>(k) A lekötési időszak mindig a szerződésben szereplő nap reggel 06:00-kor kezdődik és az azt követő nap reggel 06:00-kor ér véget.</p> <p>(l) A több gáznapra történő kapacitáslekötés teljes igényelt időszakra történő elbírálása a tervezett igénybevételt megelőző gáznapon történik.</p>
2	8.10.7.	<p>A pont tartalmának cseréje szükséges az alábbiakra:</p> <p>(a) Napon belüli elosztási kapacitásra csak olyan rendszerhasználók adhatnak be kapacitáslekötési igényt, akik gázévre, gázév negyedévére vagy hónapjára szóló lekötött nem megszakítható kapacitással vagy kapacitáslekötési keretszerződéssel rendelkeznek az elosztórendszer bármely kiadási pontjára vonatkozóan.</p> <p>(b) A rendszerhasználók a gáznap kapacitásigénnyel érintett óráját megelőző órában adhatnak be kapacitáslekötési kérelmet a 8.10.2. pontban foglaltak szerint elérhető szabad kapacitásokra.</p> <p>(c) Adott hálózati pontra vonatkozó napon belüli kapacitáslekötési igénynek tartalmaznia kell a legnagyobb napi többlet kapacitásigényt az elosztói kiadási pontokra kWh/óra-ban.</p> <p>(d) A földgázelosztó ellenőrzi, hogy a beérkezett kapacitáslekötési kérelem tartalmazza-e a (c) pontban megadott adatokat.</p> <p>(e) A földgázelosztó a következő esetekben utasíthatja el a kapacitásigénylők kapacitáskérelmét:</p> <p>i. az igény meghaladja a rendelkezésre álló vásárolt kapacitás mértékét;</p> <p>ii. az elosztóhálózat adott pontján szabad kapacitás nem áll rendelkezésre.</p>

		<p>(f) A hozzáférés elutasítását a földgázelosztónak indokolnia kell. A földgázelosztó döntése ellen a kapacitást igénylő a Hivatalhoz fordulhat.</p> <p>(g) A földgázelosztó a szerződéssel lekötött kapacitás mértékéig folyamatos földgázelosztás biztosítására vállal kötelezettséget, ez alól kivétel a tervezett karbantartás, üzemzavar, korlátozás és válsághelyzet esete.</p> <p>(h) A lekötési időszak mindig a szerződésben szereplő nap szerződésben szereplő gázórájában kezdődik és az azt követő nap reggel 06:00-kor ér véget.</p>
3	13.1.2.2. iii.	<p>Szöveg kiegészítése szükséges az alábbiak szerint: „iii. 20 m³/óra vagy az alatti névleges összteljesítményű fogyasztásmérő berendezéssel ellátott felhasználási helyek esetében az elszámolás évi <u>minimum</u> egy alkalommal történő tényleges leolvasással történik. A leolvasás időpontjáról a kereskedőt előzetesen értesíteni kell az elosztónak.”</p>
4	15.2.2.5.1. (a); 15.2.2.5.1. (b); 15.2.2.5.1. (c); 15.2.2.5.2. (d)	<p>A pontokban módosítani szükséges az ÜKSZ jelenlegi módosításában az „elszámoló ár” cserével érintett részeket. Az érintett pontokban a „marginális eladási ár” megnevezést is alkalmazni kell a szállítási rendszerüzemeltetői kiegyensúlyozó földgáz elszámolási ügyleteiben.</p>

IV. A Hivatal az ÜKSZ módosítás alábbi pontjait nem hagyja jóvá és kötelezi az Engedélyest az ÜKSZ alábbi pontjainak módosítására.

Sorszám	ÜKSZ fejezet	Rendelkezés
1	15.2.2.6. (c) pont és a II. számú melléklet	A 14%-os érték 10%-os értékre történő csökkentését a Hivatal nem hagyja jóvá, az eredeti 14%-os érték szerepeltetése szükséges.
2	ÜKSZ I. számú mellékletének 5. pontja	Az időpontok módosítását a Hivatal nem hagyja jóvá.

- V. A Hivatal az ÜKSZ módosítás alábbi pontjait jóváhagyja akként, hogy kötelezi az Engedélyest az ÜKSZ alábbi pontjainak módosítására és az e módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt ÜKSZ-t a Hivatalnak jóváhagyásra történő benyújtására 2018. február 16-ig. Az Engedélyes köteles az e pontban felsorolt, módosítási kötelezettséggel érintett részeket „A Hivatal jóváhagyta, de módosításra jelölte.” megjegyzéssel ellátni.

Sorszám	ÜKSZ fejezet	Rendelkezés
1	14.1.2. (b) v. és (c) vii. pontok	A képletek és elemei magyarázatának pontosítása szükséges.
2	14.1.2.	<p>A pont kiegészítése szükséges a gáznapi végi előzetes allokálással az alábbiaknak megfelelően:</p> <p>(a) A szállítási rendszerüzemeltető minden gáznapi követő nap 11:00 óráig rendelkezésre bocsátja a kapcsolódó rendszerüzemeltető részére a betáplálási-kiadási pontokra vonatkozó, a gáznapi kezdetétől a gáznapi végéig, 6:00 óráig, a SCADA rendszerben már rendelkezésre álló energiatartalmat órai bontásban (kWh/h) az Informatikai Platformon.</p> <p>(b) A földgázszállító rendszerhez kapcsolódó rendszerüzemeltető köteles a szállítási rendszerüzemeltető Informatikai Platformján az egyes kiadási és betáplálási pontokra vonatkozó (a) pontban publikált energiatartalmat 12:00 óráig allokálni a földgázszállító rendszeri rendszerhasználókra órai bontásban. Az allokálást nominálási soronként napon belül mért, mérővel nem rendelkező és profilos fogyasztói körre megbontva kell a kapcsolódó rendszerüzemeltetőknek elvégezni.</p> <p>(c) A földgázelosztó az Informatikai Platformon publikált kWh/h energiamennyiséget rendszerhasználónként, nominálási soronként 2018. április 1-jei gáznaptól a (d) pont szerint felosztja és feltölti az Informatikai Platformra.</p> <p>(d) A napon belüli allokálás eljárás rendje a földgázelosztó rendszeren megegyezik az ÜKSZ 14.1.4. pontjában lévő napon belüli allokálás rendjével és kapcsolódó szabályaival.</p> <p>Az (a) és (b) pontokban szereplő adatküldési időpontok a Szabályzati Bizottság döntésétől függően eltérhetnek.</p>
3	ÜKSZ I. számú melléklet	A Szabályzati Bizottságra vonatkozó előírásokat és munkát olyan módon szükséges kiegészíteni és végezni, mellyel biztosíthatóvá válik valamennyi bizottsági munkafolyamat átláthatósága, a keletkezett anyagoknak a Szabályzati Bizottsági tagok felé történő eljuttatása, így a szavazati végeredmény és a Hivatalhoz jóváhagyásra összeállított ÜKSZ módosítás megismerése még a Hivatalhoz történő benyújtás előtt.

		Továbbá az Engedélyesnek biztosítania kell valamennyi bizottsági tag ÜKSZ módosítási javaslatának olyan mértékű megjelenítését a szavazásra bocsájtandó ÜKSZ anyagban, melyről külön-külön szavazni tudnak a tagok.
--	--	---

- VI. A Hivatal felhívja az engedélyesek figyelmét, hogy amennyiben az elvégzett módosítások a jelen határozatban foglaltaknak nem felelnek meg, a jogsértések mielőbbi felszámolása érdekében, a Hivatal élhet a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (a továbbiakban: GET) 119. §-ában foglalt jogosultságával és a jogszabályi előírások érvényesülésének bírsággalással érvényt szerezhet.**
- VII. A Hivatal kötelezi az Engedélyest, hogy hívja fel valamennyi rendszerüzemeltető figyelmét arra, hogy kötelesek az ÜKSZ-t és annak módosításait a Hivatal jóváhagyó határozatával együtt a honlapjukon – a változásokkal egységes szerkezetbe foglalt szöveggel – közzétenni.**

A jóváhagyásra benyújtott ÜKSZ jelen határozat rendelkező részének elválaszthatatlan részét képezi.

Az Engedélyes a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal igazgatási szolgáltatási díjainak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási, a felügyeleti díjak és egyéb bevételek beszedésére, kezelésére, nyilvántartására és visszatérítésére vonatkozó szabályokról szóló 1/2014. (III. 4.) MEKH rendelet (a továbbiakban: 1/2014. MEKH rendelet) 1. melléklet A) pont 27. alpontja szerinti igazgatási szolgáltatási díjat befizette.

A Hivatalnak egyéb eljárási költség megtérítéséről döntenie nem kellett, az eljárás során ilyen költség nem merült fel.

A határozat ellen bírósági felülvizsgálatnak van helye a közléstől (kézbesítéstől) számított 30 (harminc) napon belül. A keresetet a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságnak címezve a Hivatalhoz kell benyújtani. A keresetnek a végrehajtásra halasztó hatálya nincs. A közigazgatási ügyekben eljáró bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevelében kérheti. A közigazgatási ügyekben eljáró bíróság – az ügy érdemére ki nem ható eljárási szabály megsértésének kivételével – jogszabálysértés megállapítása esetén a közigazgatási döntést hatályon kívül helyezi, és szükség esetén a hatóságot új eljárásra kötelezi, vagy a határozatot megváltoztatja.

A Hivatal intézkedik a határozatnak a Hivatal honlapján történő közzétételéről.

INDOKOLÁS

Az Engedélyes 2017. június 15-én kelt, 2017. június 19-én érkezett, 1357-17-2/2017. iktatószámú kérelmében a módosított ÜKSZ jóváhagyását kérte a Hivataltól.

A Hivatal a benyújtott dokumentumot megvizsgálta és a módosított ÜKSZ jóváhagyási eljárását lefolytatta.

A Hivatal megállapította, hogy egyes szabályok pontatlanok, nem egyértelműek, egyes eljárások nem átláthatóak, szakmailag kifogásolhatóak, akadályozzák a hatékony verseny kialakulását a földgáz-kereskedelmi piacon.

A Hivatal módosítások előírása mellett hagyta jóvá a benyújtott ÜKSZ-t.

A Hivatal megvizsgálta, és a módosítások előírásánál számos esetben figyelembe vette a Szabályzati Bizottság tagjainak ellenvéleményét tartalmazó és a tervezethez mellékelt összeállítást. Az ellenvélemények egy részét indokoltnak találta.

A Hivatal fontosnak és az érintett piaci szereplők részéről megfontolandónak tartja a rendszerhasználói Szabályzati Bizottsági tagok adatszolgáltatással, allokálással és elszámolással kapcsolatos véleményét és módosítási javaslatait. A rendszerhasználók véleménye szerint az ÜKSZ jelenlegi verziója nem felel meg teljesen a *gázszállítási rendszer-üzemeltetők közötti rendszer-egyensúlyozásra vonatkozó üzemi és kereskedelmi szabályzat létrehozásáról* szóló 312/2014/EU Bizottsági rendelet (a továbbiakban: **312/2014/EU rendelet**) előírásainak, mivel a gáznap végi allokálás az „1-változat” adatszolgáltatási modell szerint végleges és az allokálás adatai újrafelosztási eljárás keretében már nem módosíthatóak csak a szállítási rendszerüzemeltető mérési hibája következtében. Véleményük szerint a földgázelosztói mérési hibák és egyéb eltérések következtében csak korrekációs eljárások keretében lehet rendezni az eltéréseket. Továbbá szükségesnek tartják a gáznap végi allokáció során, hogy a földgázelosztótól a profilos felhasználók tekintetében POD szintű allokálási adatokat kapjanak.

A rendszerhasználói Szabályzati Bizottsági tagok előbbi véleményére és ÜKSZ módosítási javaslataira tekintettel a Hivatal kezdeményezni fog 2017. őszi folyamán egy **munkabizottság felállítását** az érintett témák megvitatására és annak jövőbeni megoldására.

A Hivatal fontosnak tartja, hogy a hatályos jogszabályoknak megfelelő és egyértelmű előírásokat tartalmazó ÜKSZ mielőbb a piaci szereplők rendelkezésére álljon.

Mindezeket figyelembe véve a Hivatal a **rendelkező rész I. pontjában** az ÜKSZ benyújtott fejezeteit jóváhagyta, de kötelezéseket, illetve a kifogásolt részek módosítását vagy törlését írta elő a III-V. pontokban.

A **rendelkező rész II. pontjában** foglalt kötelezettséget a Hivatal azért rendelte el, mert az FGSZ Zrt. KP Szabályzata kifejezetten a 312/2014/EU rendelet előírásai szerinti rövid távú szabványtermékekre, az azokkal történő kereskedelemre, az ügyletek elszámolási folyamatára és a kereskedési platformhoz történő csatlakozás feltételeire vonatkozóan állapíthat meg szabályokat, melyet a Hivatal hagy jóvá. A jelenlegi, 2017. szeptember 30-áig hatályban lévő FGSZ Zrt. KP Szabályzata olyan többletrendeleteket tartalmaz, melyek nem a KP Szabályzatra tartoznak, hanem az ÜKSZ-re vagy értelemszerűen az FGSZ Zrt. Üzletszabályzatára. A Hivatal fontosnak tartja a nem a KP Szabályzatba tartozó részek ÜKSZ-ben történő megjelenítését a földgázpiaci folyamatok zökkenőmentessége, átláthatósága és működőképessége érdekében.

A Hivatal a módosítások elvégzésének munka és időigényét is figyelembe véve állapította meg a módosítások elvégzésének határidejét a **rendelkező rész III-V. pontjaiban**.

A Hivatal a **rendelkező rész III. pontjában** kifogásolt részeket és azok alkalmazását a módosításokkal együtt fogadja el.

A rendelkező rész III. pontja szerinti módosítások előírásának indokolását a következő táblázat tartalmazza:

Sorszám	ÜKSZ fejezet	Indokolás
1	8.10.6.	A földgázelosztók nem tehetnek kikötést a napi kapacitáslekötés gyakorlásához, nem köthető éves, negyedéves vagy havi kapacitás lekötéssel való rendelkezéshez, mivel ilyen korlátozást csak jogszabály rendelhet el. A földgázelosztói nominálási eljárás kivezetésre került a kapcsolódó jogszabályokból. Mivel az érintett ÜKSZ pontok jogszabállyal ellentétes szabályokat tartalmaznak, a Hivatal azonnali módosításukat rendelte el.
2	8.10.7.	A földgázelosztók nem tehetnek kikötést a napon belüli kapacitás lekötés lehetőségéhez sem más típusú kapacitáslekötés megtörténtéhez kötésével, sem annak napon belüli időpontjainak szűkítésével, ilyen korlátozást csak jogszabály rendelhet el. A földgázelosztóknak biztosítaniuk kell a munkaszüneti napon belüli lekötés lehetőségét is, jogszabály nem szűkíti ilyen módon a lekötés időpontját munkaszüneti napok esetében. Mivel az érintett ÜKSZ pontok jogszabállyal ellentétes szabályokat tartalmaznak, a Hivatal azonnali módosításukat rendelte el.
3	13.1.2.2. iii.	A 20 m ³ /óra vagy az alatti névleges összteljesítményű fogyasztásmérő berendezéssel ellátott felhasználási helyek esetében a GET 100. § (1) bekezdése szerint profil alapú elszámolás esetén a földgázelosztó – az egyetemes szolgáltatásra jogosult felhasználó arra irányuló kérelmére – negyedévente köteles leolvasni a fogyasztásmérő berendezést. Ezáltal az ÜKSZ ezen pontja nem felel meg a jogszabályi rendelkezésnek.
4	15.2.2.5.1. (a); 15.2.2.5.1. (b); 15.2.2.5.1. (c); 15.2.2.5.2. (d)	A szállítási rendszerüzemeltető által végzett kiegyensúlyozó földgáz beszerzés és értékesítés eltérő vételi, illetve eladási marginális áron történik. Az ÜKSZ módosításban csak a marginális vételi ár lett szerepeltetve, mely a kiegyensúlyozó földgáz elszámolások során téves elszámolásokat generálna, ezért azonnali javítása szükséges.

A Hivatal a **rendelkező rész IV. pontjában** kifogásolt részeket és azok alkalmazását nem fogadta el a benyújtott módosítás tartalmával, azonban módosításukat írta elő.

A **rendelkező rész IV. 2. pontja** szerinti módosítások előírásának indokolását a következő táblázat tartalmazza:

Sorszám	ÜKSZ fejezet	Indokolás
1	15.2.2.6. (c) pont és a II. számú melléklet	A Hivatal nem fogadja el a jelenleg hatályos ÜKSZ-ben szereplő 14%-os érték 10%-ra történő csökkentését, mivel az elosztói adatszolgáltatás pontosságának gáznapon belül javulnia szükséges, továbbá a kereskedelmi piac likviditása még nincs elfogadható szinten. Ezek megfelelő mértékű javulása esetén nyílik lehetőség a 14%-os érték csökkentésére.
2	ÜKSZ I. számú mellékletének 5. pontja	Az időtartam csökkentése szűkíti a tagok felkészülési idejét, a Szabályzati Bizottsági ülésekre benyújtott témák feldolgozásához megfelelő időt szükséges biztosítani a tagok részére, ezért a Hivatal nem járul hozzá az ÜKSZ ezen módosításához.

A Hivatal a **rendelkező rész V. pontjában** kifogásolt részeket és azok alkalmazását jóváhagyta, azonban módosításukat írta elő. A V. pontban előírt, a Szabályzati Bizottságon és az engedélyesi körökön belüli többszöri egyeztetést igénylő módosításokra a határozat megfelelő időt biztosít.

A **rendelkező rész V. pontja** szerinti módosítások előírásának indokolását a következő táblázat tartalmazza:

Sorszám	ÜKSZ fejezet	Indokolás
1	14.1.2. (b) v. és (c) vii. pontok	A képletek és elemei magyarázatának pontosítása szükséges, mert a képletek jelölései nem egyértelműek a törtek nevezőjében.
2	14.1.2.	A pont kiegészítése szükséges annak érdekében, hogy a rendszerhasználók megfelelő mennyiségű és bontású adatokhoz jussanak az allokálások során az adott gáznapra vonatkozóan felhasználói portfóliójuk gáznapon belüli és órai földgáz vételezéséről. A gáznapon belüli allokálások és a gáznap végi előzetes órai szintű allokálással a rendszerhasználók információhoz jutnak napi kereskedelmi egyensúlytartásuk és kapacitás lekötéseik optimalizálásához és a jövőbeni portfólió tervezésükhöz, továbbá mérsékelhetik pótdíjfizetési kötelezettségeiket. Továbbá a gáznapon belül valamennyi órára vonatkozó allokálás elősegíti az ÜKSZ-ben rögzített felhasználói profilok jövőbeni pontosítását, illetve információt szolgáltat a gáznapra

		<p>vonatkozó profilok napon belüli órás megoszlásának meghatározásához, kialakításához.</p> <p>A jelen pontban rögzített 2018. április 1-jei dátum elegendő időt biztosít a rendszerüzemeltetők részére a pontban előírt típusú adatszolgáltatás megvalósításához figyelemmel a jóváhagyott ÜKSZ 14.1.4. (c) pontjában szereplő – a Szabályzati Bizottság által megszavazott – 2018. január 1-jei dátumra, mely szintén az órai szintű napon belüli allokálást vezeti be a 14.1.4. pontban bevezetett módosítások szerint. A jelen pont csak tovább bővíti a teljes gáznapi óráira a napon belüli órai allokálásnak megfelelő adatszolgáltatást a rendszerhasználó részére.</p>
3	ÜKSZ I. számú melléklet	<p>A Szabályzati Bizottságot működtető szállítási rendszerirányító köteles olyan informatikai felületet biztosítani a Szabályzati Bizottság tagjai részére, melyben az adott munkának az eredményéhez is hozzáférnek, így a szavazat eredményéhez és a szavazás eredményeként összeállított, a Hivatalhoz jóváhagyásra benyújtandó ÜKSZ anyagához is még a Hivatalhoz történő benyújtás előtt. Egy ilyen, a piaci szereplőket felsorakoztatott szervezetnél, mint a Szabályzati Bizottság, elengedhetetlen követelmény a végzendő munka és annak folyamatainak teljes átláthatósága.</p> <p>Kiemelten fontos annak biztosítása is, hogy a Szabályzati Bizottsági tagok által benyújtott vélemények megfelelő módon bekerüljenek a módosítandó ÜKSZ anyagba, az általuk benyújtott valamennyi ÜKSZ módosítási elem külön szavazhatóvá váljon, ellentétes esetben csorbulnak a jogaik a bizottsági munkában. A jelenlegi ÜKSZ módosítási folyamat során használt, illetve a módosítási javaslatokról történő szavazáskor szavazásra bocsátott ÜKSZ verzió esetében nem volt lehetőség arra, hogy a tagok által benyújtott összes módosítási javaslat egyértelműen azonosítható legyen, valamint arra sem, hogy azokról érdemben véleményt lehessen nyilvánítani.</p>

A Hivatal a határozatban foglaltak végrehajtásának elmulasztása esetén alkalmazandó eljárásról és jogkövetkezményekről a GET 119. § alapján, a **rendelkező rész VI. pontjában** foglaltak szerint adott tájékoztatást.

A Hivatal a **rendelkező rész VII. pontban** előírt kötelezettséget a GET 110. § (5) bekezdése alapján írta elő.

A Hivatal feladat- és hatáskörét a *Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalról* szóló 2013. évi XXII. törvény (a továbbiakban: **MEKH Tv.**) 3. § (2) bekezdés a) pontja, továbbá a GET 127. § a) pontja, illetékességét a *központi államigazgatási szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról* szóló 2010. évi XLIII. törvény 1. § (2) bekezdés i) pontja és 1. § (6) bekezdés c) pontja, illetve a MEKH Tv. 1. §-a határozza meg. Az eljárás speciális szabályait a GET és a *villamos energiáról* szóló 2007. évi LXXXVI. törvény tartalmazza.

A Hivatal jelen határozatát 312/2014/EU rendelet 20. cikke, 21. cikke, 22. cikke, 33. cikk (4) bekezdése, 36. cikke, 37. cikk (1) bekezdés c) pontja, 39. cikk (5) bekezdése, 42. cikk (2) és (3) bekezdése, a GET 1. § és 3. §, a 110. §, a Vhr. 108. § (2) bekezdése, a Vhr. 3. számú melléklete, továbbá a *közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól* szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: **Ket.**) 71. § (1) bekezdése és 72. § (1) bekezdése, a hivatkozott jogszabályok alapján, a 4501/2016. számú határozatában és az iparági egyeztetések során megfogalmazottakkal összhangban adta ki. A Hivatal az ÜKSZ közzétételére a GET 110. § (4) bekezdése alapján kötelezte az Engedélyest.

Az eljárási költségről az 1/2014. MEKH rendelet 6. §-a és az 1. melléklet A) pontjának 27. alpontja, továbbá a **Ket.** 72. § (1) bekezdés d) pont dd)-de) alpontjai alapján kellett rendelkezni.

A **Ket.** 100. § (1) bekezdés d) pontja a Hivatal határozatával szemben kizárja a fellebbezést, a **Ket.** 100. § (2) bekezdése és a **Ket.** 109. § (1) bekezdésének a) pontja jelen döntés bírósági felülvizsgálatát teszi lehetővé. A perindítás határideje a *polgári perrendtartásról* szóló 1952. évi III. törvény (a továbbiakban: **Pp.**) 330. § (2) bekezdésén alapszik. A tárgyalás tartására vonatkozó tájékoztatást a Hivatal a **Ket.** 72. § (1) bekezdés d) pont da) alpontja és a **Pp.** 338. § (1) és (2) bekezdései alapján adta meg.

A bírósági felülvizsgálati eljárás illetékének mértékét az *illetékekről* szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: **Itv.**) 43. § (3) bekezdése határozza meg, az illeték feljegyzési jogot az **Itv.** 62. § (1) bekezdés h) pontja biztosítja.

A határozat a **Ket.** 73/A. § (3) bekezdése alapján a közlés napján jogerőre emelkedik.

A határozat közzétételét a Hivatal a GET 127. § v) pontja alapján rendelte el.

Budapest, 2017. augusztus 16.

dr. Dorkota Lajos
elnök
nevében és megbízásából:


Dr. Grabner Péter
energetikáért felelős elnökhelyettes



Melléklet: a jóváhagyásra benyújtott, módosított ÜKSZ

Kapják:

FGSZ Zrt.

1 példány

Hivatal, Földgáz-felügyeleti és -szabályozási Főosztály

2 példány

